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牛久市教育委員会５月定例会会議録 

 

 

１．日  時  令和６年５月２３日（木）午後１時３０分 

２．場  所  ひたち野リフレビル ４階 第３会議室 

３．出席委員  川村 始子・石井 美知夫・𠮷原 英夫・八木橋 晴美・宮本 芳子 

４．委員以外  教育部長            小川 茂生 

  の出席者  次長兼教育総務課長       吉田 充生 

        次長兼スポーツ推進課長     高橋 頼輝 

        教育施設課       課長  北島 道夫 

        教育支援課       課長  柴山 信一 

        生涯学習課       課長  糸賀 珠絵 

        中央図書館       館長  山越 義弘 

        教育総務課     課長補佐  宮嶋 亮輔 

        教育総務課       主査  小河原 晋 

６．会議録署名人 八木橋 晴美 

７．議事事項  議案第２８号 おくの義務教育学校施設一体型建設工事の計画を策定すること

について 

        議案第２９号 図書館協議会委員の任命について 

        議案第３０号 牛久市教育委員会いじめ調査委員会を設置しないことについて 

        議案第３１号 物品購入契約の締結について 

        報告第１４号 令和６年度学校運営協議会委員の任命について 

        報告第１５号 令和６年度牛久市訪問型家庭教育支援推進協議会の委嘱及び任

命について 

        報告第１６号 令和６年度牛久市学校評議員の委嘱について 

        報告第１７号 専決第６号 令和６年度６月補正予算（第１号）について 

８．その他 

 

 

司会 

 

  出席委員が、定数に達したため定例会の成立を宣言。 

 

 

教育長   開会を宣言する。 

 

 

  会議録署名人 八木橋 晴美委員を指名する。 
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教育長   初めに、議案第２８号「おくの義務教育学校施設一体型建設工事の計画を策

定することについて」事務局より説明をお願いいたします。 

 

 

教育施設課長   私から議案第２８号、おくの義務教育学校施設一体型建設工事の計画を策定

することについて、ご説明いたします。 

  こちらは牛久市教育委員会教育長に対する事務委任規則第２条第１６号の規

定に基づき、別紙のとおり、工事の計画を策定することについて、委員会の同

意を求めるものでございます。 

  工事の概要になります。２ページ目、事業計画概要書をご覧ください。上か

らご説明していきます。 

  工事名が令和６年度おくの義務教育学校施設一体型建設工事（工区２体育

館・武道場工事）となります。 

  工事場所は牛久市久野町６７０－１。 

  ３の工期については、令和６年７月から令和７年３月末までとなります。 

  事業費は工事費が４億６，６９５万円となります。 

  工事概要ですが、こちらは体育館・武道場の改修工事となります。 

  構造・延床面積についてはご覧のとおりとなります。 

  整備内容については、外装改修工事については防水工事、それと外壁等の塗

装工事を行う形です。 

  内装改修工事については、床面を磨いてきれいにするのと、壁についている

塗装を落とし、あとは板張りを貼るなどして壁面もきれいにしていきます。天

井面については、塗装、あと照明器具についてはＬＥＤ化という形をしてまい

ります。この後、体育館・武道場の改修工事に併せまして外構工事を行いま

す。 

  テニスコートの整備ということで今４面ある部分なんですが、こちら駐輪場

の整備がありますので、３面にした状態でグリーンサンドの舗装を整備してま

いります。 

  スチールメッシュフェンスというのは、テニスコートをぐるっと回すフェン

スのことになりまして、こちらちょっと高さを上げて３メートルのものを整備

していきます。 

  外構そのほかにつきましては駐輪場、屋根つき歩廊、こちらは雨天でも子供

たちがぬれずに昇降口まで行けるような部分に屋根をつけた道を造るものなん

ですが、屋根つき歩廊、あとはあずまや、それとバスロータリーとか駐車場、

そういったものを整備していくような形になっております。 

  参考に、３番目に配置図がお手元にお配りされていると思うんですが、体育

館と武道場の位置については黄色い建物のその下の部分、ピンクでつながるの

が開放廊下になるんですが、そこの下の黒い部分のところが武道場、一つ空白

を挟んで下の部分が体育館という形になりますので、こちらの武道場・体育館

を改修するという形になりまして、その左側、中央のバスロータリー、それと
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左側の部分が駐輪場、その隣がテニスコートという形です。テニスコートの下

側が教職員、あとは保護者等の送迎のための駐車場といったところの整備を行

っていきます。 

  それと屋根つき歩廊というのは中央のオレンジの部分から左斜めとあと真下

のほうにちょっとグリーンかかった部分が帯状のところがあるんですが、こち

らが屋根つき歩廊というような形となっております。 

  こういった工事を予定しておりまして、今後については６月に入札を行いま

して、その後に議会承認をいただき工事に入る形で現状考えているところでご

ざいます。 

  説明は以上となります。 

 

 

教育長   事務局の説明が終わりました。質問等ありましたらお願いいたします。 

 

 

石井委員   トイレの改修も入りますよね。 

 

 

教育施設課長   失礼しました。 

  トイレについては、今和式ですので、洋式化、体育館、そちらは全部洋式化

という形になります。（「分かりました」の声あり） 

 

 

八木橋委員   この工事に関しては特に問題はないと思うんですが、テニスコートの工事を

するときに、生徒さんは練習をどうされるんでしょうか。 

 

 

教育施設課長   テニスコートについては、工事の最中、使用がちょっと難しいと考えており

ますので、今は学校とも協議をしまして、おくの運動広場のテニスコートを使

っていただくような形で仮予約の予定をして、そちらで使用をお願いするとい

うことになります。 

 

 

   議案第２８号について出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、議案第２９号「牛久市図書館協議会委員の任命について」事務局より

説明をお願いいたします。 
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中央図書館長   議案第２９号、牛久市図書館協議会委員の任命について。牛久市教育委員会

教育長に対する事務委任規則第２条第７号の規定に基づきまして、別紙牛久市

図書館協議会の委員の任命について、委員会の同意を求めるものでございま

す。 

  図書館協議会は、図書館の運営に関しまして、館長の諮問に応ずるととも

に、図書館の行う図書館方針、館長に対しての意見を述べる機関となっており

ます。 

  現在、図書館協議会の委員につきましては学校教育、社会教育関係者、家庭

教育の向上に資する活動を行う者及び学識経験のある者の中から選んでおりま

して運営しております。 

  資料の２枚目、牛久市図書館協議会委員の変更についてというところをご覧

いただければと思います。 

  学校関係者の中で前おくの義務教育学校長の市村先生が異動に伴いまして、

新たに学校関係者で学校長会の牛久第一中学校校長の唯根正一先生を新たに図

書館協議会の委員として任命するものでございます。 

  任命につきましては、令和７年７月３１日まで図書館委員の任期がございま

すので、その間任命をしたいと思っております。 

  ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

   議案第２９号について質疑を受けるが質疑なし。 

  議案第２９号について出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、議案第３０号「牛久市教育委員会いじめ調査委員会を設置しないこと

について」、でありますが、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４

条第７項により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したとき、これを公開

しないことができます。 

  本議案については非公開にしたいと思いますが、委員の皆様にお諮りしま

す。 

  非公開とすることに賛成の委員は挙手をお願いいたします。 

 

 

   （賛成者挙手） 

 

 

   全会一致で非公開と決定 

 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 
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   議案第３０号について出席者全員の賛成を得る。 

  以上で委員会の非公開を解除します。 

 

 

教育長   次に、議案第３１号「物品購入契約の締結について」事務局より説明をお願

いいたします。 

 

 

教育支援課長   議案第３１号、物品購入契約の締結について、ご説明いたします。 

  令和６年度おくの義務教育学校新増築棟備品等購入についての物品購入契約

の締結となります。 

  去る５月８日に執行しました指名競争入札につきまして、物品購入契約を締

結したいので、牛久市教育委員会教育長に対する事務委任規則第２条第１４号

の規定に基づき、物品購入契約の締結について、委員会の同意を求めるものと

なります。 

  契約の目的としては、令和６年度おくの義務教育学校新増築棟備品等購入と

なり、契約方法は指名競争入札で行っております。 

  契約金額が３，５３０万７，８００円になり、契約の相手方は有限会社栄進

オフィスとなります。 

  概要といたしまして、令和６年１２月に完成予定のおくの義務教育学校新増

築棟の備品、消耗品の購入となり、主なものとしては理科室の実験台や椅子、

技術室の技術机や椅子、音楽室の机や椅子、また、理科準備室や技術準備室の

収納棚、音楽準備室の楽器保管庫などを購入する予定でいます。 

  資料の２ページは購入する主な物品の一覧及び契約概要となります。 

  ３ページに入札調書兼契約決議書を添付しております。ご確認ください。 

  こちらの６業者で指名競争入札を行い、栄進オフィスが落札しております。

落札率は９８．４６％となっております。 

  以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

 

   議案第３１号について質疑を受けるが質疑なし。 

  出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、報告第１４号「令和６年度学校運営協議会委員の任命について」事務

局より説明をお願いします。 

 

 

生涯学習課長   私から報告第１４号、令和６年度学校運営協議会委員の任命について、ご報

告をさせていただきます。 
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  まず、先月の定例会におきまして、校長先生以下学校の先生方の人事異動に

伴いまして、残任期間分の委員の変更につきまして、ご報告、ご承認をいただ

いたところでございます。 

  今回５月になりまして、ＰＴＡの総会終了に伴いまして、ＰＴＡ各校の役員

が出そろったことから、市内１３校すべての学校につきまして後ろについてご

ざいます別紙のとおり任命させていただきましたので、ご報告をさせていただ

きたいと思います。 

  新規の方が２１９名総数のうち５３人いらっしゃいます。任期が令和６年５

月１日から令和７年４月３０日の１年間となっております。 

  説明は以上となります。 

 

 

   報告第１４について質疑を受けるが質疑なし。 

 

 

教育長   それでは次に、報告第１５号「令和６年度牛久市訪問型家庭教育支援推進協

議会委員の委嘱・任命について」事務局より説明をお願いいたします。 

 

 

生涯学習課長   報告第１５号、令和６年度牛久市訪問型家庭教育支援推進協議会委員の委

嘱・任命について、ご報告させていただきます。 

  １枚おめくりいただきまして、令和６年度訪問型家庭教育支援推進協議会委

員の一覧をご覧ください。 

  こちらは、今回の人事異動等に伴いまして何人かの委員の方が変更となりま

したので、ご報告させていただくものでございます。 

  まず上から４番目の牛久第三中学校の木田正弘校長先生、そして上から５番

目の教育支援課の柴山課長様、それから６番目の市民部次長兼市民活動課長の

斎藤正浩課長が変更となりましたのでご報告をさせていただきます。 

  訪問型家庭教育支援委員につきましては、従来どおり外国籍の保護者のいる

ご家庭の支援ということで今年度も任期中務めていただく形になります。 

  大体１年間で会議は２回予定されております。 

  説明は以上となります。 

 

 

   報告第１５号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

 

教育長   次に、報告第１６号「令和６年度牛久市学校評議員の委嘱について」事務局

より説明をお願いいたします。 
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教育支援課長   報告第１６号、牛久市学校評議員の委嘱について、ご説明させていただきま

す。 

  地域住民、保護者及び有識者から広く意見を聞き、地域社会と連携すること

により開かれた特色ある幼稚園をつくるため学校評議員を幼稚園に委嘱すると

いうものになります。 

  第一幼稚園より３名の推薦がありました。学校評議員として新規の委嘱の方

としては、第一幼稚園保護者として黒澤智絵美さん１名です。 

  また、昨年度より継続して委嘱する方は、同じく第一幼稚園保護者として大

竹優子さん、それから岩澤奈美さん、以上２名となります。 

  お願いします。 

 

 

   報告第１６号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

 

教育長   次に、報告第１７号「専決第６号 令和６年度６月補正予算（第１号）につ

いて」事務局より説明をお願いいたします。 

 

 

次長兼教育総務

課長 

  報告第１７号についてご説明いたします。地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第２９条に教育委員会の意見聴取として、市長が教育に関する予算を

議会に上程する場合は教育委員会の意見を聞くこととなっております。それに

よって教育委員会に諮るものですが、議会の補正予算につきましては、日程の

都合上、委員会を招集する時間的余裕がなかったことから、教育長の専決とさ

せていただきましたので、この場で報告するものです。 

  内容につきましては、各課から説明いたします。 

 

 

教育施設課長   私からは資料２ページ目の１１番、牛久運動公園体育館の屋根を改修する。

こちらの予算につきましては、体育館の屋根改修に備えて６年度と７年度と２

か年の継続費を設定しているところなんですが、中間前払い金、こちらは６年

度に支払えるという措置を行うために３，７６０万２，０００円を６年度の予

算に増額補正という形にするものでございまして、増額補正はしますが、合計

金額については変わらずといった内容になっております。 

  私からは以上です。 

 

 

教育支援課長   同じく資料２ページ目となります。９番、１０番です。 

  ９番、教育コールセンターを運用するということで教職員の働き方改革を推

進するため、学校のクレームや相談などを対応するコールセンターを委員会内



8 

 

に整備するとともに、整備したコールセンターに教育の専門知識を要する職員

を配置するというもので予算計上させていただいております。 

  それともう一つ、小学校を管理運営するという１０番のところになります。 

  ここは、校用バスが１台今故障中ということで、それを民間委託するという

ことで、小学校の校外学習に関わるバスのものを計上させていただきます。 

  よろしくお願いします。私からは以上です。 

 

 

   報告第１７号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

 

教育長   以上で、本日の議事は終了いたしました。 

  これにて５月定例会を終了いたします。 

  次回の定例会は、令和６年６月２０日木曜日、リフレビル４階第３会議室、

午後１時３０分での開催となります。 

  当日の出席者は課長職以上を予定しております。よろしくお願いいたしま

す。 

   

 

 


